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ÉCHANTILLON

Étude réalisée auprès d’un échantillon 
de 1 000 personnes, représentatif 

de la population française 
âgée de 18 ans et plus, dont 754

personnes ayant l’intention de partir en 
vacances en voiture cet été. 

REPRÉSENTATIVITÉ

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession), après stratification par région
et catégorie d’agglomération.

La taille de l’échantillon permet une bonne 
représentativité des données dans toutes les 
catégories sociodémographiques présentées.

MODE DE RECCUEIL

Etude réalisée par questionnaire 
auto-administré en ligne du 3 au 9 juin 2025.

Contrôle qualité

Cette enquête a été réalisée dans le strict respect du code ICC/ESOMAR des études de 
marché et d’opinion. Ce code définit les règles déontologiques des professionnels des 
études de marché et établit les mesures de protection dont bénéficient les personnes 
interrogées. Plus d’informations sur le site d’ESOMAR (European Society for Opinion 
and Market Research, www.esomar.org).
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STRUCTURE DE L’ÉCHANTILLON – ENSEMBLE DES FRANÇAIS
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e
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Total Effectifs %

Ensemble 1 000 100%

AUTOMOBILISTES

Possède une voiture 870 87%

Essence ou diesel 744 74%

Hybride ou électrique 126 13%

Ne possède pas de voiture 130 13%

SEXE

Une femme 498 50%

Un homme 494 50%

AGE

Moins de 35 ans 227 23%

35 ans - 64 ans 495 50%

65 ans et + 278 28%

ENFANTS AU FOYER

Oui 265 27%

Non 735 73%

REGION

REGION PARISIENNE 182 18%

NORD-OUEST 233 23%

NORD-EST 222 22%

SUD-OUEST 105 11%

SUD-EST 258 26%

PROVINCE / ILE-DE-FRANCE

PROVINCE 818 82%

ILE-DE-FRANCE 182 18%

PARIS 39 4%

REVENUS

Bas revenus 189 20%

Classe moyenne inf. 273 29%

Classe moyenne sup. 292 31%

Hauts revenus 173 19%

CSP

CSP + 405 40%

CSP - 313 31%

Retraités 282 28%

NIV. SCOLARITE

Brevet, CAP, BEP 216 22%

Baccalauréat 232 23%

Bac + 2 (BTS, DEUG, DUT) 239 24%

Bac +3 et plus 313 31%

PROXIMITE POLITIQUE

Gauche 254 26%

Centre / Droite 225 23%

Ex. Droite 212 22%
Aucun parti 288 29%
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STRUCTURE DE L’ÉCHANTILLON – PERSONNES UTILISANT LA VOITURE EN VACANCES

FICHE TECHNIQUE
e
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Total Effectifs %

Ensemble 754 100%

AUTOMOBILISTES

Possède une voiture 707 94%

Essence ou diesel 596 79%

Hybride ou électrique 110 15%

Ne possède pas de voiture 47 6%

SEXE

Une femme 373 50%

Un homme 374 50%

AGE

Moins de 35 ans 176 23%

35 ans - 64 ans 366 49%

65 ans et + 212 28%

ENFANTS AU FOYER

Oui 231 31%

Non 523 69%

REGION

REGION PARISIENNE 133 18%

NORD-OUEST 182 24%

NORD-EST 163 22%

SUD-OUEST 81 11%

SUD-EST 195 26%

PROVINCE / ILE-DE-FRANCE

PROVINCE 621 82%

ILE-DE-FRANCE 133 18%

PARIS 23 3%

REVENUS

Bas revenus 115 16%

Classe moyenne inf. 197 28%

Classe moyenne sup. 237 34%

Hauts revenus 155 22%

CSP

CSP + 284 38%

CSP - 256 34%

Retraités 214 28%

NIV. SCOLARITE

Brevet, CAP, BEP 137 18%

Baccalauréat 178 24%

Bac + 2 (BTS, DEUG, DUT) 186 25%

Bac +3 et plus 253 34%

PROXIMITE POLITIQUE

Gauche 189 26%

Centre / Droite 189 26%

Ex. Droite 160 22%
Aucun parti 199 27%
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Deux tiers des Français, trois quarts des familles et 90% des 
personnes à haut revenu partiront en vacances cet été
Question : Allez-vous partir en vacances cet été, ne serait-ce que pour quelques jours 
ou un long week-end ?

© Institut Bona fidé pour Roole – Juin 2025

37% 27% 20% 16%

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas

TOTAL 
OUI

64%

Parents : 77% dont 47% « certainement »

Hauts revenus  : 90% dont 67% « certainement »
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Profil des automobilistes :  type de voiture et nombre de kilomètres 
parcourus
Question : Possédez-vous une voiture ? / Combien de kilomètres roulez-vous à peu près par an 
avec votre voiture ?  

TOTAL 
AUTOMOBILISTES

87%

74%

13%

13%

Essence ou diesel

Hybride ou électrique

Ne possède pas de voiture

19%

38%

24%

12%

7%

Moins de 5 000 km

Entre 5 000 et 10 000 km

Entre 10 000 et 15 000 km

Entre 15 000et 20 000 km

Plus de 20 000 km
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La voiture, principal mode de transport pour les vacances, 
encore plus pour les plus aisés
Allez-vous partir en vacances en voiture cet été, ne serait-ce que pour quelques jours 
ou un long week-end ?
Posé uniquement aux personnes qui prévoit de partir en vacances cet été

© Institut Bona fidé pour Roole – Juin 2025

55% 29% 9% 7%

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas

TOTAL 
OUI 

84%
Hauts revenus  : 91%

58% des Français 
prévoient de prendre la 
voiture pendant les 
vacancesRéponses des 

vacanciers

Réponses de l’ensemble 
des Français
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Plus d’un Français sur deux favorables aux péages en flux libres
Question : Sur les autoroutes, de plus en plus de péages dits en flux libres sont installés, qui 
permettent de passer sans ralentir ni s’arrêter. La facture est envoyée ensuite à l’automobiliste qui 
doit payer dans les 72 heures. Vous personnellement… ?

© Institut Bona fidé pour Roole – Juin 2025

55% 45%
Vous y êtes plutôt favorable
car cela permet de réduire 

les embouteillages

Vous y êtes plutôt opposé
car cela complique 

le paiement

Centre / Droite : 63%
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La flexibilité et la liberté apparaissent comme 
les principaux atouts de la voiture en vacances
Question : Quand vous choisissez de partir en vacances d’été en voiture, c'est d’abord pour… ? 
(2 réponses possibles)
Posé uniquement aux personnes qui partent en vacances en voiture
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60%

36%

29%

25%

22%

Visiter les environs sur votre lieu de vacances 
et vous déplacer sur place

Simplifier votre organisation

Economiser car c’est moins cher que l’avion ou le train

Transporter plus de bagages

Parce que votre lieu de vacances est mal desservi
par le train ou l’avion

50%

Total supérieur à 100, les 
interviewé(e)s ayant pu donner 

deux réponses

Sympat. de gauche : 31%  +
Sympat. du centre : 22% 
Sympat. de droite : 13% -
Sympat. d ’extrême droite : 20% 
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Les vacances en voiture sont d’abord un plaisir

Question : Le voyage en voiture pour partir en vacances d’été est pour vous… ?
Posé uniquement aux personnes qui partent en vacances en voiture
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22% 78%Plutôt une contrainte Plutôt un plaisir

Ile-de-France : 35%
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Le prix du trajet joue dans le choix de destination, 
particulièrement pour les classes populaires 

Question : Le coût du trajet en voiture a-t-il un impact sur votre choix de destination ?
Posé uniquement aux personnes qui partent en vacances en voiture
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17% 40% 32% 11%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

TOTAL 
OUI

57%

Zoom selon le revenu 
mensuel

71%
60% 58%

44%

Bas revenus Classe moy.
inf.

Classe moy.
sup.

Hauts revenus
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Près d’un Français sur deux a déjà changé ses plans pour 
les vacances à cause du budget transport mais peu y ont 
totalement renoncé
Question : Avez-vous déjà modifié ou renoncé à un projet de vacances à cause du budget transport 
lié à la voiture (carburant, péages, recharge électrique, etc.) ?
Posé uniquement aux personnes qui partent en vacances en voiture
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TOTAL 
OUI

45%

28%

17%

55%

Oui, j’ai adapté mes vacances 
(destination plus proche, durée plus courte, 

moins de déplacements sur place) 

Oui, j’y ai déjà renoncé

Non, cela ne m’a jamais empêché de partir

Zoom selon le revenu 
mensuel

61% 53%
38% 34%

Bas revenus Classe moy.
inf.

Classe moy.
sup.

Hauts
revenus
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Le budget transport pour l’été 2025 diminue par rapport 
à l’an dernier
Question : Cette année, vous prévoyez un budget voiture (essence, péage, recharge, parking) pour les 
vacances d’été de… ? / Quelle part représente ce budget auto dans votre budget vacances global ?
Posé uniquement aux personnes qui partent en vacances en voiture cet été
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8%

31%

33%

19%

9%

Moins de 100 €

Entre 100 et 199 €

Entre 200 et 299 €

Entre 300 et 499 €

Plus de 499€

24%

67%

8%

1%

Moins de 10%

10 à 30%

30 à 50%

Plus de 50%

Budget prévisionnel Part du budget

+10 pts
Par rapport à 2024

Étude Ifop pour Roole réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 5 juin 2024 auprès de d’un échantillon 
de 2 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

-8 pts
Par rapport à 2024
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Un Français sur deux dit suivre les recommandations de 
Bison Futé
Question : En général, pour choisir le moment de votre départ et/ou de votre retour, 
suivez-vous les recommandations de Bison Futé ?
Posé uniquement aux personnes qui partent en vacances en voiture
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13% 41% 28% 18%

Oui, toujours Oui, parfois Non, rarement Non, jamais

TOTAL OUI

54%
Ile-de-France : 63%

Parents : 63%
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Les Français font des efforts pour économiser lors de leurs trajets 
en voiture mais ne sont toujours pas prêts à partager leur confort 
en passant le cap du covoiturage

Question : Avez-vous recours à ces pratiques pour économiser votre budget lors de vos trajets en voiture ?
Posé uniquement aux personnes qui partent en vacances on voiture
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65%

55%

55%

50%

20%

35%

45%

45%

50%

80%

Oui Non

50%

Pratiquer l’écoconduite 
(éviter de mettre la climatisation, réduire votre 

vitesse, utiliser le frein moteur…)

Emprunter les nationales et les petites routes 
pour éviter les péages

Limiter les pauses et les dépenses en route

Utiliser une application pour arriver à destination 
à moindre coût (bornes et essence moins chères, 

itinéraires sans péages…)

Faire du covoiturage
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Prendre le volant sur le trajet des vacances reste une affaire 
d’hommes
Question : Qui prend majoritairement le volant pendant les vacances ?
Posé uniquement aux personnes qui partent en vacances en voiture
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54% 24% 16% 6%

Soi-même Le / la 
partenaire

Les deux

Quelqu’un 
d’autre

72%
66% 65% 62% 59%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et
plus

71%

8%
16%

5%

Soi-même Le / la
partenaire

Les deux Autre

37% 40%

17%
6%

Soi-même Le / la
partenaire

Les deux Autre

Hommes Femmes
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Accidents, embouteillages et pannes, le stress des vacances

Question : Quel est votre principal stress en partant en voiture en vacances d'été ? 
(2 réponses possibles)
Posé uniquement aux personnes qui partent en vacances en voiture
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52%

49%

37%

23%

8%

7%

Le comportement des autres conducteurs

Les embouteillages

La peur d’une panne ou d’un accident

Les fortes chaleurs

Faire rentrer tous les bagages dans la voiture

Les tensions à bord 
(l’organisation du trajet avec des enfants à bord, 

conduite du partenaire, choix de la musique…)

Total supérieur à 100, les 
interviewé(e)s ayant pu donner 

deux réponses

TOP 3
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Les applications d’aides aux conducteurs ont de beaux jours 
devant elles
Question : Lorsque vous partez en vacances d’été en voiture, utilisez-vous ou aimeriez-vous utiliser 
les services suivants ? 
Posé uniquement aux personnes qui partent en vacances en voiture
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46%
32% 28%

22% 23%

33%

36% 40%

32% 29%

21%
32% 32%

46% 48%

Signale les radars Repère les stations
essence et bornes de

recharge les moins chères

Repère les lieux
touristiques sur le

parcours

Trouve des aires
d'autoroutes bien

équipées

Identifie les restaurants
sur le parcours

Ne m'intéresse pas

J'aimerais l'utiliser

Je l'utilise

Une application qui…

79%

68% 68%

54%
52%

Potentiel des applications
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84% 16%

La voiture électrique n’a toujours pas gagné la bataille 
de l’opinion
Question : Concernant la voiture électrique, de laquelle de ces deux opinions êtes-vous le plus proche… ?
Posé uniquement aux personnes qui partent en vacances en voiture
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Les problèmes d’autonomie des 
voitures électriques sont 

aujourd’hui un problème pour 
partir en vacances d’été avec 

ce type de véhicule

Il y a aujourd’hui suffisamment de 
bornes de recharge en France pour 
pouvoir partir en vacances d’été en 
voiture électrique sans problème

Personnes possédant une voiture 
électrique ou hybride : 79%
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Un clair sentiment de compréhension des ZFE dans l’opinion

Question : Avez-vous le sentiment d’avoir très bien compris, bien compris, pas très bien compris ou pas 
compris du tout ce qu’est une ZFE (Zones à Faibles Emissions) dans les centres des villes ?
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37% 42% 16% 5%

Très bien compris Bien compris Pas très bien compris Pas compris du tout

TOTAL COMPRIS

79%



Les chiffres clés

“En voiture Simone” ? 
Oui, mais côté passager

84% des vacanciers prévoient de 
se déplacer en voiture cet été

Notamment les plus aisés
91% dont 65% « certainement »

Et les sympat. de droite
88% dont 57% « certainement »

La voiture en vacances, 
un marqueur social et politique

71%
des hommes prendront eux-
mêmes le volant sur le trajet 
des vacances

37%
des femmes prendront elles-
mêmes le volant sur le trajet 
des vacances

58% des Français prévoient de 
se déplacer en voiture cet été



Les chiffres clés

78% des Français 
prennent du plaisir à prendre la 
voiture pendant les vacances

VS    22% pour qui c’est une contrainte

La voiture électrique, 
ne remporte pas la Bataille de l’opinion

84%
des Français pensent que le 
manque d’autonomie est un 
problème sur la route des vacances

Dont    79% chez les personnes qui en possèdent une

Pour éviter 
les embouteillages… 

Les péages en flux libres 
séduisent une courte 
majorité
55% y sont favorables 
45% y sont opposés

Les recommandations de Bison 
Futé sont suivies « seulement » 
par 1 Français sur 2
54% les prennent en compte
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